

РАВНЕНИЕ НА ТЕХ, КТО ХЛЕБА СДАЕТ БОЛЬШЕ ВСЕХ!



Пролетарии всех стран, соединитесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА ЯЙСКОГО
ПРОИЗВОДСТВЕННОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО
УПРАВЛЕНИЯ И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 2-й № 106 (238) Суббота, 5 сентября 1964 года. Цена 2 коп.

Наш подарок Пленуму

ПЛАН ХЛЕБОСДАЧИ—К 7 СЕНТЯБРЯ!

ХОРОШИЙ урожай вырастил наш коллектив нашего колхоза. Пшеница в среднем по хозяйству дает не менее—12,5—13 центнеров с гектара, а в первой комплексной бригаде, руководимой тов. Чистяковым, с отдельных участков собирают по 20—25 центнеров.

С первых же дней уборочных работ среди механизаторов развернулась борьба за высокие темпы и качество уборки, за досрочное выполнение плана продажи хлеба государству. Работать с темна до темна стало правилом для каждого колхозника.

На 4 сентября в закрома Родины колхоз отправил уже свыше 7 тысяч центнеров зерна из нового урожая. А план колхоза — 10 тысяч центнеров. К 7 сентября план будет выполнен.

Что же обеспечивает успех в уборке? Прежде всего комплексная организация всех уборочных работ, групповое использование техники. В первой и второй бригадах, например, работают по 4 комбайна на одном массиве. Также ведется жатва и в остальных двух бригадах. Не позднее 15 сентября закончит обмолот всех зерновых культур.

КОЛЛЕКТИВ бригады Александра Карловича Лотца занимает первенство на уборке в Улановском совхозе. Здесь ни один механизатор не уходит с поля, пока не перевыполнит нормы.

Большое внимание уделяется в бригаде и качеству. Все комбайнеры, в том числе и Василий Бирюков, которого вы видите на этом снимке, работают быстро и без потерь. Иначе и нельзя: таково требование нынешней жатвы.

Фото А. УСНОВА.



Навстречу Пленуму ЦК КПСС

ОБРАЩЕНИЕ ПАРТКОМА И ЯЙСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ К КОМБАЙНЕРАМ, КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ РАЙОНА

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! По темпам уборочных работ наше управление стоит на одном из последних мест в области. На 4 сентября по управлению скошено 44163 га зернобобовых, что составляет всего 51,8 процента к плану, обмолочено 35631 га—41,8 процента ко всей уборочной площади. Среднесуточный прирост скошенных площадей составляет 5368 гектаров и прирост обмолота—4810 га, что наполовину меньше имеющихся у нас возможностей. От гидрометеослужбы поступают тревожные вести: в ближайшие дни ожидаются сильные заморозки и ветры. А ведь на корню во всех хозяйствах управления еще осталось более 41000 гектаров зерновых. Не убрано 2352 гектара кукурузы. Дальнейшее промедление грозит большими потерями зерна.

Партком и производственное управление сейчас, когда наступили решающие дни уборки урожая, обращаются к вам, комбайнерам, ко всем механизаторам района удвоить, утроить напряжение на уборке. У нас имеются реальные возможности к 15 сентября закончить косяницу, а к 20 и обмолот хлебов во всех колхозах и совхозах управления. Чтобы выполнить эту боевую задачу, надо пустить в работу все уборочные машины, использовать их на полную мощность, убирать отдельно

и напрямую днем и ночью. Только при этих условиях хлеборобы нашего управления смогут выполнить государственный план—дать Родине не менее 299 тысяч центнеров зерна, засыпать высококачественные семена и в лучшие сроки поднять зябь под урожай будущего года.

Товарищи комбайнеры! Судьба урожая в ваших руках. Самоотверженный труд, мужество и способности каждого из вас, всех механизаторов, групповой метод работы комбайнеров, взаимовыручка в работе—залог успешного проведения уборки, преодоления значительного отставания нашего управления от своих соседей: юргинцев и маринцев.

Мы обращаемся к вам с призывом работать на уборке урожая так, как работают комбайнеры Данковского отделения Первомайского совхоза, коммунист Андрей Прокопьевич Ковешников, скошивший уже около 600 гектаров зерновых, и Давид Карлович Гиз—около 500 га, работать так, как механизаторы колхоза им. Жданова Василий Дмитриевич Шапов, Николай Ильич Муковников, механизаторы бригады Александра Карловича Лотца из Улановского совхоза и многие другие, которые не уходят с поля боя за хлеб, не выдвинув полторы-две нормы при отличном качестве.

Партком и производственное управление верят, товарищи комбайнеры, в ваши способности убирать ежегодно не менее, чем по 12—15 гектаров, не допустить потерь хлеба—дорогого богатства Родины.

Проведение уборки в сжатые сроки и без потерь будет вашим подарком предстоящему Пленуму ЦК КПСС.

На подвиг, механизаторы! ПАРТКОМ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ.

ЦК КПСС и 47-й годовщины Великого Октября, труженники нашего колхоза решили порадовать Родину сверхплановым хлебом. После 7 сентября на заготовительный пункт пойдет из колхоза зерно сверх 10 тысяч центнеров.

М. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ,
председатель колхоза
им. Жданова.

ДНЕВНИК УБОРКИ

На 4 сентября по управлению скошено зернобобовых 44163 га—51,8 процента, обмолочено 35631 га—41,8 процента к уборочной площади, убрано кукурузы 10324 га—81,4 процента, поднято зяби 21295 га—20 процентов, продано хлеба государству 127140 центнеров—42,5 процента к плану.

СОВХОЗЫ:

| | | | | | |
|---------------|------|------|------|------|------|
| Троицкий | 58,4 | 46,1 | 79,3 | 21,3 | 33,2 |
| Святославский | 39,2 | 30,8 | 88,4 | 18,4 | 77,1 |
| Ижморский | 50,6 | 32,7 | 86,6 | 11,3 | 44,3 |
| Первомайский | 52,5 | 42,4 | 82,3 | 17,1 | 50,8 |
| Улановский | 51,7 | 43,1 | 93,4 | 29,6 | 43,0 |
| Яйский | 58,1 | 49,0 | 86,5 | 20,9 | 33,0 |

КОЛХОЗЫ:

| | | | | | |
|---------------------|------|------|------|------|------|
| Им. Жданова | 66,7 | 56,4 | 68,7 | 28,1 | 78,4 |
| «Прогресс» | 52,8 | 36,5 | 99,6 | 17,1 | 95,3 |
| «Победа» | 36,2 | 28,1 | 66,6 | 14,2 | 80,1 |
| Им. Ленина | 48,0 | 42,7 | 84,4 | 17,6 | 68,4 |
| «Красный путиловец» | 54,0 | 47,6 | 31,0 | 19,9 | 96,2 |
| «Родина» | 48,8 | 40,1 | 53,6 | 15,3 | 78,4 |
| «Азат Себер» | 47,1 | 38,8 | 65,5 | 19,8 | 85,8 |

За прошедшие двое суток прирост на уборке по управлению составил: на косянице—5368 га, обмолоте—4811 га, уборке кукурузы—1429, подьеме зяби—3075 га, продаже хлеба государству—24390 центнеров.

Самый большой прирост на косянице хлебов за 2 суток в Яйском совхозе почти 10 процентов, в колхозе им. Жданова—9,4 процента. Самые низкие темпы на косянице в Улановском совхозе.

В каждом хозяйстве есть воз-

можности для резкого увеличения темпов уборки. Возьмем для примера Колдонское отделение. Оно медленнее всех в Ижморском совхозе убирало хлеб. Партийная организация совхоза забила тревогу. Собрали партком и приняли конкретные меры. Вчера на поля отделения вышло пять лафетных жаток и три комбайна СК-3, переоборудованных для среза зерновых.

Сейчас надо повсеместно скосить в валки весь урожай, чтобы его не «обмолотили» ветры.

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ УБОРОЧНЫХ РАБОТ В КОЛХОЗЕ «ПОВЕДА»

В парткоме
управления

3 СЕНТЯБРЯ бюро парткома управления заслушало доклад председателя колхоза «Победа» тов. Осадчего и секретаря парткома тов. Дика. Бюро отметило, что партком и правление колхоза крайне безответственно относятся к организации уборочных работ. По состоянию на 3 сентября из плана уборки зернобобовых 3100 га скошено 937 га, или 30,2 процента, обмолочено 787 га, что составляет 22,8 процента к общей площади, занятой зернобобовыми. Силосные культуры в колхозе занимают 663 га, убрано 488 га, или 73,6 процента. Поднято зяби 477 га, или 12,9 процента, продано государству зерна 4738 центнеров, или 54,4 процента к плану.

Причина серьезного отставания хозяйства в уборке урожая—плохая организация труда и отсутствие контроля за ходом работ со стороны правления и парткома колхоза. Не соблюдается групповой метод, что приводит к прослою транспорта и замедлению темпов уборки.

Работающую в поле не созданы условия для нормального отдыха, не организовано общественное питание. Вследствие чего

механизаторы тратят много времени для переезда с поля домой и обратно. Утром уборка начинается не раньше 10—11 часов. Ввиду отсутствия контроля со стороны правления колхоза, привлеченные на уборку машины, используются не на полную нагрузку, что приводит к частому простоем комбайна.

Плохо организована уборка силосных культур. Часто отрывается автотранспорт и даже сами комбайнеры на другие работы. При силосовании не применяется закваска, карбамид и формалин.

Складские помещения не подготовлены для засыпки семян и хранения зерна.

Перед отправкой на элеватор хлеб не просушивается, что снижает качество сдаваемого зерна. Подъем зяби ведется крайне медленно и некачественно. При вспашке не выдерживается надлежащая глубина, края полей не опашиваются. Плохо организован сбор соломы.

О материальной заинтересованности на уборке никто в колхозе не знает, дополнительной оплаты, рекомендованной произ-

водственным управлением, нет.

Среди механизаторов не организовано социалистическое соревнование. Агитаторы не бывают у уборочных агрегатов. С колхозниками не проводятся беседы с целью мобилизации их на скорейшее завершение уборки. «Молнии» и боевые листки не выпускаются. Бюллетеней о ходе уборки нет.

Посты партгосконтроля созданы, но они бездействуют и имеющиеся недостатки в организации уборки урожая вовремя не вскрывают.

Партком колхоза несмотря на катастрофическое положение с уборкой, вовремя не поднял тревоги и не мобилизовал коммунистов на ликвидацию прорыва.

Бюро парткома управления строго предупредило председателя колхоза «Победа» тов. Осадчего и секретаря парткома тов. Дика. Потребовало от них немедленно устранить все имеющиеся недостатки и закончить обмолот хлебов не позднее 20 сентября, вспашку зяби—к 25, засыпку семян—к 15 сентября.



**ПЕРЕДОВЫЕ
КООПЕРАТИВНЫЕ
ОРГАНИЗАЦИИ
РОССИИ**

ОКОЛО 50 организаций потребительской кооперации, сельских предприятий торговли и общественного питания утверждены участниками павильона «Центросоюз» на Выставке достижений народного хозяйства СССР.

Среди участников выставки — Краснодарский крайпотребсоюз, добившийся высоких показателей по закупкам дикорастущих плодов. Алтайский плодперерабатывающий комбинат этого же края, Горно-Алтайский облпотребсоюз Алтайского края, организовавший торговое обслуживание животноводов на отдаленных стойбищах и пастбищах.

В павильоне Центросоюза можно также ознакомиться с работой сельских специализированных предприятий торговли. В этом году участниками выставки являются магазины «Одежда» Красногвардейского райпотребсоюза Свердловской области, «Ткани» Петровского сельсовета этого же края, магазин «Близки» Дюжского сельсовета Забайкальского района Читинской области.

Участниками выставки являются и передовые сельские предприятия общественного питания. Среди них столовые Тосненского потребительского общества Ленинградской области и совхоза «Озеры» Кудомельского района Новгородской области.

Названным участникам деятельности потребительской кооперации являются закупки сельхозхозизделий с сырьем. Одним из следствий павильона знакомит с опытом работы заготовительной котлофермы Отрядненского райпотребсоюза Краснодарского края. Здесь организована спартакиада шестерки промышленников непосредственно с места прижати овец.

(Корр. ТАСС).

2 «ВНЕРЕД
К КОМУ ИДУМ»,
5 сентября 1964 года.

**ЕДУТ ПЕСНИ
НА КОЛЕСАХ**

ГОВОРЯТ, что у хороших песен — орлиные крылья. Летят они по родным просторам, находя дороги к сердцам людей.

А эти песни, представьте, ездят на колесах. Потому что их друзья-попутчики — коллектив агитбригады клуба Яйской лесоперевалочной базы.

И ведет их несня туда, где сейчас «бой идет святой и правый» — на поля и фермы района. Как и у сельчан, у агитбригады настала страдная пора. Подходит выходной день, и со смехом и шутками грузят самодеятельные артисты в машину свой немудрящий походный реквизит, самые необходимые музыкальные инструменты. Курс всегда один — к своим подшефным — сельским жителям.

А там их ждут с нетерпением. Что может быть лучше и нужнее для полноценного отдыха после трудового дня, чем задушевные песни?

Сделаны рейсы в колхозы «Победа», «Прогресс», «Родина». Возила агитбригада песни на Амлоновский рудник, по ухабистым полевым доро-

ПОГОДА стояла хорошая, пшеница, отяжелев, склоняла колосья — только жни знай! Но в это утро настроение у Андрея Прокопьевича Ковешникова было скверное. Старое полотно жатки вышло из строя, сегодня пришлось его менять. До самого вечера с напарником клепали, подгоняли, а когда все сделали, и можно было идти отдыхать, Андрей Прокопьевич сел за штурвал. Подъехавший в это время бригадир услышал от Ковешникова:

— Домой не пойду до тех пор, пока не сожгу все горячее в баках!

До рассвета косил отважный механизатор пшеницу, наверстывая упущенное за день.

Четверть века отдал Андрей Прокопьевич Ковешников машинам. Начиная работать на маленьких колесных тракторах, а сейчас управляет современным мощным комбайном СК-3. Стал механиза-

гам на Бекетскую ферму. И везде ее встречали как самую хорошую гостью. А частушки на местные темы, которые тут же сочинял Саранцев, поют и теперь. Уж очень хлесткими и складными были многие куплеты! Были они, как говорится, не в бровь, а в глаз.

А в колхозе «Родина» все услышали стихи о героях жатвы комбайнерах Викторе Шилачеве и Александре Ивановиче Шивунове. Похвалились и строки о трактористе Г. Беспалове и М. Горьки. Их исполняли А. Лебедев и В. Романов.

Еще удачнее выступали с песнями две сестры Света и Люба Давыденко.

Концерты просмотрело свыше 750 колхозников, — говорил руководитель агитбригады В. В. Демин.

И если вы увидите, что пыля по проселочным дорогам, мчит машина, переволенная ребятами, у которых в руках гитары и балалайки, то там и знайте, — это снова повезла песня агитбригада. А как же иначе: очень их любят на полях. Потому что песням нужен простор. Широкий, ветровой простор.

С. ЛЫСЫН.

**ШЕФЫ
В ДНИ
СТРАДЫ**

**РЯДОВОЙ
ПАРТИИ
КОММУНИСТОВ**

тором широкого профиля.

Жизнь довелось ему прожить трудную, переселенную порой не в меру. После смерти отца остался в семье старшим, остальные малым-малы. Вся тяжесть забот легла на его, не такие еще крепкие, плечи. Потом война, фронт, ранение. Изуродованная рука до сих пор дает о себе знать.

Приехав из госпиталя домой, Андрей Прокопьевич долго не мог водить машины. Работал бригадиром тракторной бригады. А потом не выдержал — попробовал сесть за комбайн. Тяжело, но со

временем получилось.

И вот нынешняя страда. Хлеба высокие, густые, высокоурожайные. Но сибирская осень очень короткая. Не поторопишься на уборке — уйдет хлеб под снег.

...На комбайне, который второй сезон ходит без текущего ремонта, Андрей Прокопьевич на 30 августа скосил более 500 гектаров зерновых.

— До конца уборки гектаров 250 еще убьют, — уверенно заявляет Андрей Прокопьевич Ковешников — рядовой Партии коммунистов.

НА СНИМКЕ: Андрей Прокопьевич Ковешников (в центре), его напарник (слева) Александр Викторович Кремнев. Главный инженер совхоза тов. Азаренко приехал посмотреть работу передового агрегата, чтобы распространить передовой опыт для всех механизаторов Первомайского совхоза.

А. УСКОВ. Фото автора.

**Вести
с переднего края По-ударному!**

ЛИСТВЯНСКОЕ отделение Троицкого совхоза закончило уборку кукурузы на площади 302 гектара. Это первая заметная победа механизаторов хозяйства. И достигнута она напряженным трудом.

В отделении два силосных комбайна. Нагружа на каждый большая. И механизатор Семен Тарасович Калинин, приставая к носовице кукурузы, думал: «Норму ежедневно выполнять — хорошо, но по нашим условиям этого мало. Надо по две нормы убирать». Свою мысль он настойчиво претворял в жизнь. На первых порах не получалось, а потом наладилось, и бригадир частенько говорил:

— Мальдец, Семен, опять две нормы!

Большой трудовой парыв комбайнера был подхвачен и другими механизаторами, обслуживающими агрегат. Так, шофер И. Д. Чечевский стал делать по 25 рейсов. Задержек из-за загрузки землей машин кукурузы не было.

Закончив уборку кукурузы, механизаторы с таким же пылом трудятся напряженно переключились на зерновые. Сегодняшний их девиз: «Работать только по-ударному, достойно встретить предстоящий Пленум ЦК КПСС».

П. ПАВЛОВ.

ХОРОШАЯ ПОМОЩЬ

Воскресенское отделение в это отлично сознавали и все Троицком совхозе оттаивало с делами так, чтобы не подкачать.

И комбайны у них всегда исправны, своевременно проверяешь, смазывал. За две недели они убрали по 150 гектаров зерновых, в среднем сменную норму выполнили на 120—150 процентов. На 300 гектаров увеличили объем уборочных работ у воскресенских механизаторов.

Большая ответственность легла на плечи комбайнеров. Они Хорошая помощь! Наш. корр.

Во саду ли в огороде

«Где же будет зимовать школа?» — под таким заголовком в нашей газете от 3 сентября была помещена заметка И. Лябина.

Управляющий отделением тов. Модель сообщил редакции, что кровля, которому требовался капитальный ремонт, сейчас отремонтирован. Заканчивается монтаж электродойки. Строительство нового кровельного здания затягивается. Автор заметки прав, что на строительстве нет крана, а для кровли — цифера. Требуется вмешательство руководителей совхоза.

Т. Микуйкина — комсомолка. И хотя работает она дояркой в Ново-Орловском отделении Ижморского совхоза первый год, но завоевала в своем коллективе уважение.

Фото Л. Губарева.



БУДЕТ ЛИ У НАС СВЕТ?

НАЧАЛСЯ новый учебный год. Мы пошли в школу. В свою начальную и в Амлоновскую. Та, что на руднике. Далеко, но не беда. В школе учимся в две смены. Утром выходим из дома в половине седьмого, в 9—10 часов вечера возвращается из школы вторая смена. Трудно ведь, правда?

Но нам, вместе с родителями, гораздо трудней сидеть дома без света. Как наступает вечер, деревня погружается во мрак. Уроки учить невозможно.

Дорогая редакция, попросите лядю Медведева, директора Яйского совхоза, чтобы дал указание установить в нашей деревне трансформатор, кабель, так называемый линии паны и мамы зловещный электроприбор!

А без света жить с 20 июня.

Учащиеся Вендиконской и Амлоновской школ Гая Матвеева, Лена Матвеева, Валентин Кригтнев, Дина Мороз, Виктор Морозов, Сережа Канов, Таня Байцова, Саша Игнатьев, Витя Бауэр, Люба Богданова и другие.

ТРУДОВОЙ НАКАЛ— ВЫСОКИЙ

СЕЙЧАС в Березовском отделении Ижморского совхоза механизаторы стараются не потерять ни одной минуты дорогого времени, чтобы вовремя закончить уборку урожая. На 31 августа скошено 55 процентов зерновых и обмолочено 33 проц.

Хороших показателей добился комбайнер В. Т. СЫЧУК. Он за 11 дней убрал на комбайне СК-3 116 га при норме 91 га, то есть на 127 процентов и намолотил 1203 центнера, а за последние 6 дней с 25 по 31 августа убрал 73 га при норме 54, выполнив норму на 133 процента. Большую часть намолоченного зерна отвезли от комбайна шофер Д. М. ЛИТВИНОВ. Он, как и комбайнер, ежедневно перекрывал доводимое задание.

Отлично трудятся на скашивании хлебов лафетами трактористы И. М. ПОЛЕВ, С. Ф. КРАСНОВ и машинист Я. К. МАК. Они сменные задания выполняют на 110—115 процентов.

Силосование кукурузы подходит к концу. В этом большая заслуга трактористов Д. Д. РАИС, Л. И. ЦИММЕРМАН и комбайнеров В. А. БЕРНАТ и К. Х. РАИС. Они ежедневно убирают по 8—8,5 га при норме 5,4 га, а сначала уборки (за 17 дней) они убрали по 131 га каждый.

Также на силосе хорошо трудятся раскладчики А. БОНДАРЕНКО и И. ЗАМОТАЕВ, трамбовщик на тракторе В. И. МАЛЖЕВ. Бесперебойно отвозят зеленую массу шоферы Анжерской и Кемеровской автобаз.

Н. ЖЕНДЕРЕВ.

Где же темпы уборки, товарищи святославцы?

ХЛЕБОРОБЫ Котовского отделения один из первых в Святославском совхозе завершили уборку кукурузы на площади 238 га. Сейчас здесь полным ходом идет жатва зерновых, скирдование соломы и вспашка зяби. На подготовке земли под урожай будущего года отделение также занимает ведущее место в совхозе. Из плана 1750 га вспахано около 400 га.

Но вместе с тем приходится говорить и о неорганизованности на уборке урожая в совхозе. Если лобывать на полях Святославского отделения, то за лучшими, сравнительно благополучными цифрами, можно увидеть досадные промахи в организации труда на уборочных работах.

На силосовании кукурузы отделение занимает последнее место в совхозе. Причина этому — частые поломки и длительные простои силосоуборочных агрегатов. В день нашего приезда, например, комбайн тов. Капустина из-за поломки транспортера простоял до обеда. Вместе с ним простояло и 5 автосамосвалов.

— Погода хорошая, а мы не работаем, — жалуются шоферы

и грузчики. — Вчера и позавчера тоже «загорали» до часу дня. И так, можно сказать, ежедневно. Душой за урожай никто не болеет.

Далее выяснилось, что руководители отделения (управляющий тов. Клесов) появляются к агрегатам только к вечеру. Днем среди работающих в поле из них редко кого увидишь. Поэтому организовать по-настоящему работу, помочь быстрее устранить ту или иную поломку — некому. О соревновании же механизаторов в такой обстановке и говорить не приходится.

В совхозе есть много примеров хорошей работы на уборке урожая. В Левашовском отделении самоотверженно трудятся механизаторы Николай Скрынченко, Виталий Андросов и Николай Лещев. При норме 7 га они ежедневно убирают кукурузы по 8 га. Убирают не только быстро, но и качественно: низкий срез, нет потерь и при транспортировке массы. На расстоянии 4 километра шоферы Ижморского автохозяйства делают по 25—30 рейсов в день.

Но хорошая работа Левашов-

ских механизаторов мало кому известна в совхозе. Агитаторы — редкие гости в поле.

В Чедатском отделении меньше всех кукурузы — всего 185 га. Но убирается она очень медленно. Один комбайн работает сравнительно неплохо, а второй то и дело простаивает. И совершенно прав шофер Лесных, заявив о том, что кукурузу надо бы убрать поскорее, до заморозков, а руководители отделения довольствуются благоприятной погодой, неспроста затирают эту работу.

На току в отделении скопилось много хлеба. Однако семенного зерна здесь более 2-х тысяч центнеров. Значительная

часть его очищена, но лежит под открытым небом. Хотя два вместительных зернохранилища находятся рядом с током.

— Не на чем возить зерно в хранилища, — оправдывается зав. током тов. Гранкин.

— А если зерно попадет под дождь?

— Ну и что же, — невозмутимо отвечает Гранкин. — Намокнет — пойдет на фураж.

В ожидании устранения поломки у силосных комбайнов автомашины подолгу простаивают. Их можно бы направить на вывозку семенного зерна. Но руководители, видимо, забыли о семенах и мирятся с простоями автотранспорта.

Уборочная страда торопит, времени остается мало. Но в ряде отделений Святославского совхоза тревоги за судьбу урожая не чувствуется.

М. АКИМОВ.

Валкам не страшен дождь

ОМСК (Корр. ТАСС). Темпы жатвы в сибирских степях выше прошлогодних. Но урожай поздний, а прогноз обещает дожди! В этих условиях очень важно применение способа вертикальной укладки валков. Таким валкам дожди не страшны. Стебли растений в них расположены почти отвесно, колосьями вверх. Укладывает их обычная лафетная жатка. Для этого необходимо

потратить два часа любому механизатору — снять скатную доску вместе с ее валом. Вместо доски под козырек жатки подвесить брезент. От передней кромки обреза полотна жатки брезент удаляется на 25—30 сантиметров, а к задней кромке полотна примыкает вплотную.

Таким валкам не страшны ни ветры (валки получают слегка скрученными), ни дож-

ди. Влажность зерна при любой непогоде не превышает 18 процентов — следовательно, зерно не нуждается в дополнительной сушке.

Остается добавить, что способ вертикального расположения валков, предложенный несколько лет тому назад павлодарским механизатором Виктором Пфлюгом, успешно выдержал испытания временем и в ненастные осенние дни помог спасти немало хлеба.

НА ХЛЕБОПРИЕМНЫЙ ВОЗЯТ „ВОДУ“

СНАЧАЛА немного арифметики.

На Ольговской ферме Яйского совхоза убрано зерновых культур: 420 гектаров ячменя, 44 — ржи, 70 — гороха, более 600 га пшеницы. Слабее всего овес — 140 га.

На корню еще около 700 гектаров пшеницы.

С начала уборки на Яйский хлебоприемный пункт сдано 6170 центнеров зерна. Это по подсчетам, так сказать, отправителя — бухгалтерии фермы. Зачтено при сдаче на хлебоприемном пункте 5670 центнеров. В чем дело, где же остальное зерно? Давайте разберемся.

Уборка на ферме началась десять дней назад. И почти каждый день зерно отправляется на хлебоприемный пункт.

Здесь, как и положено, анализируют. И вот что получается. Первого сентября, например, сдано 1040 центнеров 43 килограмма зерна. Зачтено же только 905 центнеров. «Остальное», — говорят лаборанты, — вода и различная сорная примесь». Вот качественные анализы: влажность зерна — 22,4 и сорная примесь — 5,6 процента. Еще хуже качественные показатели за второе сентября. Влажность — 26,3 проц., засоренность — 7 процентов. В зачет пошло только около 200 из 262 центнеров. За два дня привезено

воды и мусора около 200 центнеров. А это уже не шутки. Даже и неискушенному экономисту ясно, во что обходится ферме и всему совхозу — убытки огромные.

Первое и второе сентября не исключение. Мы специально взяли в пример два дня подряд. Точно такие же качественные показатели были в первые дни, такие же — и сейчас.

— С этой Ольговкой, (кстати, отсюда поступает самое плохое зерно) мы уже надоели директору совхоза Медведеву, — говорят лаборанты. — Душа болит. Пропадает столько труда. Однако никого это не беспокоит. А что будет дальше, когда пойдут дожди, начнутся заморозки?

На такие потери на ферме, да и вообще во всем совхозе, пошли сознательно с начала уборки. Убирать хлеб начали слишком поздно. Поэтому ориентир был один — прямое комбайнирование. Раздельной уборкой пренебрегли. Правда, в последние дни кое-где в совхозе выпустили в поле жатки. Одна из них — ЖВН-10 — вчера начала косить хлеба и на Ольговской ферме. Но это уже не изменит положения. Значит, такое зерно и будет поступать на хлебоприемный пункт. Ферма, и в целом совхоз, потеряют тысячи центнеров хлеба, понесут огромней-

шие убытки.

Сушилка и тока сейчас уже не в силах решить проблему просушки и качественной очистки зерна. На сушилке Ольговской фермы работает 26 человек. Семь моторов «сеют, веют, просеивают». И все равно не успевают обрабатывать зерно до нужных кондиций. Ведь кроме того, что возят на хлебоприемный пункт, надо в срок подготовить и засыпать семена.

И еще. Много кривотолков идет с начала уборки о большой разнице в весе зерна на сушилке и на хлебоприемном пункте. Что ни рейс, то полтора-два центнера недостает. Первое время составлялись янты, но когда на хлебоприемном пункте убедились, что это буквально ничего не дает, бросили. Никто на бумажки не обращает внимания. Весы в Ольговке, как врал, так и врут.

Обвинять в этом шоферов нельзя. Все они к работе относятся добросовестно, машины хорошо оборудованы.

Богатый урожай нынче выращен на полях Яйского совхоза. На той же Ольговской ферме комбайнеры намолачивают по 12—14 центнеров зерна с гектара. Превращают их в «воду и сорную примесь» — преступление. Напрасно об этом забыли в Яйском совхозе.

В. ПОДОВИН.



НА СНИМКЕ: повар Александра Львовна Лебедева.

Фото Л. Губарева.

ДОМИК У ДОРОГИ

ОН СТОИТ в селе Улановке. Мимо него, по пыльному тракту, днем и ночью мчатся машины. В этом домике столовая. Для доброй сотни человек: строителей, горожан, прибывших на уборку, столовая стала родным домом.

Рабочий приходит сюда поесть. Уходит сытно накормленным. И с хорошим настроением. Недаром есть такая запись в книге жалоб и предложений: «Вы делаете людям хорошее настроение, спасибо. Учителя Улановской школы». Кстати, в книге жалоб мы не нашли ни одной жалобы. На полтора десятках страниц лишь одни благодарности.

Вот одна запись в этой книге:

«14 июля мы подъезжаем к столовой, когда рабочий день уже был окончен. Все-таки нас пустили, не посчитались со временем, накормили. Уезжали мы из Улановки и увозили с собой добрую память о работниках столовой». Работают в столовой поварами Александра Львовна Лебедева и Людмила Макаренко. Под стать им добросовестные работницы Александра Алексеевна Сычева, Устинья Михайловна Никифорова и Эмма Горн.

В. ШУМАНОВ.

КОГДА на стол поставили тарелку с яблоками, 6-летний Дима выбрал для себя самое большое и румяное. Гости одобительно засмеялись, польщенная мать ласково потрепала сына по затылку. А между тем это была ее большая ошибка.

Своей похвалой она разрешила сыну и впредь выбирать для себя самые сладкие куски, не считаясь с окружающими. Немудрено, что маленький Дима со временем превратился в настоящего деспота-эгоиста.

Не каждая мать, не каждый отец найдут в себе мужество признаться в том, что плохие черты в характере их ребенка — это, как правило, их собственные промахи и ошибки.

Поэтому на «выручку» таким родителям приходит распространное мнение, будто характер человека — это что-то врожденное, заложенное в него природой и возникающее как бы само по себе, как цвет глаз или форма носа.

Представление это, конечно, в корне неверно. Хотя в формировании характера наследственность, безусловно, играет определенную роль, но было бы неправильно забывать о влиянии внешних условий, среды, коллектива на формирование характера.

ДАВАЙТЕ вернемся к эпизоду с яблоками, о котором мы говорили, и постараемся на этом примере раскрыть технику «лепки» таких черт характера в ребенке, как чуткость, отзывчивость, внимание к окружающим. Увидев, что Дима облюбовал самый большой плод, мать должна была бы ласково остановить его, напомнив о том, что сначала нужно угостить всех сидящих за столом. Облюбованное

яблоко, конечно, достанется малышу. Но достанется не так, как если бы он схватил с тарелки то, что ему нравится, ни с чем не посчитавшись. Оно придет к нему с определенной воспитательной «нагрузкой». К сожалению, многие родители совершенно не учитывают значения такого «педагогического пути» — им важен результат. И поэтому, стремясь сократить время, необходимое на усвоение детьми определенных привычек, правил поведения, эти родители ограничива-

ют первых неприятных минут «обучения» этой процедуре и желают остаться на всю жизнь, и, кто знает, не эти ли первые минуты будут причиной такой досадной черты характера, как неаккуратность?

И, наоборот, если первый опыт в усвоении какого-либо действия связан с приятными ощущениями, он легко и безболезненно «входит в натуру», становится потребностью ребенка.

Однако не следует думать, что

Девочке понравилась эта борьба с узелком. Она поверила в свои силы. Усилие, давшее приятное сознание, что она победила, сделало ее уверенной в себе. Мать старалась развить в девочке целеустремленность, выдержку, но не нотациями, не разговорами, не упреками по поводу ее «беспомощности», не возгласами: «И в кого ты такая уродилась!» Она шла не от правоучения, а от поступка, действия, от воспитания потребности в преодолении препятствия. Такой ме-

Очень важно найти такой момент, такое стечение обстоятельств, которые бы поставили ребенка перед необходимостью сделать внутреннее усилие, преодолеть свою слабость. Мама нашего «тихой» сумела выбрать такой момент. Заодно она внушила сыну мысль о том, что он должен заботиться о взрослых, быть чутким и внимательным, что на нем лежит доля «мужской» ответственности за семью.

В другой раз мать послала его за молоком, и он опять отлично выполнил задание. Дома все члены семьи с чуть преувеличенным значением хвалили его за самостоятельность: «Ай да Колька, да он, оказывается, у нас боевой!»

Так постепенно взрослые помогли Коле преодолеть свою робость. А ведь вполне могло случиться так, что этот недостаток при bestакой отношении взрослых мог превратиться в черту характера, которая, несомненно, мешала бы Коле в будущем.

ШИРОКО известны слова А. С. Макаренки о том, что закладка черт характера начинается в самые ранние годы жизни ребенка. Не обратили родители внимания на то, что их сын-первоклассник без конца вырывает из тетрадей листы с пометками, не помогли вовремя научить ребенка собранности, и вот уже неряшливость, невнимательность, стали особенностями его характера...

Вовремя предостеречь ребенка от дурной привычки и, наоборот, поддержать в нем доброе, хорошее — в этом и состоит умный, требующий большого внимания процесс воспитания характера.

Недаром говорит народная мудрость: «Посей поступок — пожнешь привычку, посея привычку — пожнешь характер, посея характер — пожнешь судьбу».

Откуда берется характер?

С. РУБИНШТЕЙН

ются назиданиями, поучениями, т. е. тем, что должно стать итогом в процессе воспитания.

Нередко такие родители жалуются: «Говоришь ему (или ей), говоришь: все равно как об стенку горох...»

И действительно, правоучения — не лучший способ формирования характера. Воспитание — дело тонкое, трудоемкое и займет оно главным образом от умения убедить ребенка не нотациями, а «через поступок».

Опыт педагогов говорит о том, что это первоначальное «усвоение» не должно вызывать у ребенка чувства тяжести, неудовольствия. Достаточно «отравить» раздражением или поучениями, допустим, такую несложную процедуру, как чистка зубов и у ребенка можно вообще отбить охоту к этому занятию. Память

достаточно одного поступка — и перед нами уже готовый характер. В «лежке» каких-то определенных качеств нужны последовательность, терпение, выдержка.

...ОДНА семилетняя девочка, взявшись за вышивание, вскоре перепутала нитки и с плачем бросила начатое дело. «Не буду! У меня терпенья не хватает...»

Подозвала мать: — Что у тебя не получается? — Девочка показала.

— А ну-ка, попробуем вместе, — сказала мать.

Вскоре с ее помощью девочка распутала нитки.

— Видишь, какой малюсенький узелок тебе помешал, — сказала мать. — Пальчики у тебя ловкие, все могут исправить. Пусть узелок не гордится, мы его перехитрим.

тод воспитания убедительнее стараний самых словоохотливых мамаш, которые любят «отчитывать» своих детей.

...БЫЛ у меня знакомый мальчик, на редкость робкий и стеснительный. Он не принимал участия в ребячьих играх, в школе его звали «тихой», да и дома ему доставалось за робость характера. Однажды вышло так, что мать этого мальчика заболела, а в квартире больше никого не было. Кого посылать в аптеку за лекарством? Мать поручила это ответственное дело своему робкому сыну. Мальчик понял, что маме действительно некому помочь, и пошел в аптеку. Вернувшись с таблетками, он с гордым видом сказал: «Я совсем не стеснялся».



ГОЛУБИ. Фотоэюд Г. Лучевникова.

НОВЫЕ Стихи

Слово — молодым

Ю. МЯСНИКОВ.

А Санька шагает...

Как, с Санькой-электриком вы не знакомы?
Его никогда не найдете вы дома...
Он любит бескрайние стены и горы,
а в стенах и горы шагают опоры.
С одной он сойдет и, когтей не сжимая,
к другой по глубоким сугробам шагает.
Шагает упрямо, пригнувшись от ветра,
и так километры... И так километры...

А ветер ежидно над Санькой хохочет,
но Санька упрямо, он сдается не хочет.
В глаза ему снегом ветер швыряет,
но Санька шагает, шагает, шагает.
А вечером, в клубе, в бешеном танце он кружит девочку с пуляющим ружьем...
Под утро, согнув коленца на ледяном шапке, шагает Санька: опоры навстречу.

Я МОЛОД

Я молод. Я слышном молод.
И это легко шептать.
Я молод.
И молод, и голод, и не успею мыслить.
Не зная ни забот, ни шара,
не меряя в снегах, в пургу.
Я молод и я не спорю,
что у людей в дождю.

Но если б узнал я, что надо,
что делал я за ночь, садясь за то, чтоб дыхание сада
вогда не смолкло и прервать,
из счастья людей, из запяток
маленьких, проснувшихся
скал.
Я молод, но я без страха,
живя, бы свое отдавал.

КАК ТО ЛЕТОМ

Как то летом, в августе,
повстречал я впервые
эти ружья вальсы
и лица полубыте.
А потом экзотика
и лайла лековая
над уставшими лицами,
без лица и без края.

Но в далеких скитаниях
посабить не смогу я
малых первых признаний,
пыльце пощечу.
Я узнал и в жаролах
расслаку, как в паре,
что либодь эдак водили
и лица вальсы.

Подписка в рассрочку

Запросы трудящихся становятся все более широкими и разнообразными. Теперь каждый человек желает получать не одну, а несколько газет. Так же и с журналами. Хочется выписать политический, специальный и литературно-художественный. Но, чтобы выписать сразу такое количество газет и журналов на целый год, нужна немалая сумма денег. Поэтому часть трудящихся вынуждена выписывать издания лишь на несколько месяцев или даже ограничивать свою подписку.

Как быть? Где выход из этого положения?

Государство продает в кредит многие промышленные товары. Трудящиеся без ущерба могут делать дорогостоящие покупки, а потом постепенно выплачивать за них деньги. Только в данном случае речь идет не о кредите, а всего лишь о рассрочке. Такой порядок оформления подписки очень удобен для читателей. Те-

перь не нужно будет возобновлять подписку через каждый месяц или квартал, а сразу подписываться на все нужные издания. Но подписная стоимость выплачивается в течение двух или трех месяцев по месту работы.

Подписка в рассрочку — новый метод распространения газет и журналов. Он одобрен у нас в Яе руководителями, партийными и профсоюзными организациями промышленных предприятий, центральных ремонтно-механических мастерских и швейной фабрики № 8.

Подписка в рассрочку открыта. Оформляйте ее, товарищи, читатели!

Адрес и телефоны редакции: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 0-13, типографии — 1-21 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управления по печати. Тираж: 5000 экз. Заказ 1105.

Новые книги

- КОСТЕЧЕНКО А. П. — Словарное дело (3-е издание) Издательство «Машиностроение» М., 1964 г., 214 стр., цена 54 коп.
- ЛЕБЕДЕВ В. И. — Первые уроки синтаксиса русского языка в VI—VII классах (пособие для учителя). Издательство «Просвещение» 1964 год, 188 стр., цена 26 коп.
- ОЗЕРСКАЯ В. П. — Система работ по синтаксису и пунктуации в V—VIII классах. Издательство «Просвещение» 1964 г., 168 стр., цена 27 коп.
- БЕК А. — Волоколамское шоссе. Издательство «Молодая гвардия» 1964 г., цена 1 руб. 54 коп.

погода

На 6-7 сентября ожидаются кратковременные дожди. Ветер 5—10 метров в секунду. На почве возможны заморозки. Температура: ночью 3—8 градусов, днем — 12—17 градусов тепла.

Метеостанция.

Редактор П. Г. ЯКОВЛЕВ.

На улице Ленина потеряно зачехленное двухствольное ружье. Просьба: найдшим его сдать в милицию.